
ประชาสัมพันธ์ภาษี 
การย่ืนแบบแสดงรายการเสียภาษีบ ารุงท้องที่(ภ.บ.ท.5) ,ภาษีโรงเรือนและที่ดิน  ,

ภาษีป้าย  
ประจ าปี พ.ศ.2561  ถึง พ.ศ.2564 

…………………………………. 
  องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัว  ขอแจ้งประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับการด าเนินการ
ส ารวจท่ีดินเพื่อให้ผู้เป็นเจ้าของกรรมสิทธิ์ท้ังท่ีมีบ้านตั้งอยู่ในข่ายต้องเสียภาษีบ ารุงท้องท่ีและให้
ท าการย่ืนแบบแสดงรายการท่ีดิน  (ภ.บ.ท.5) เพื่อใช้เป็นข้อมูลในรอบระยะเวลา 4 ปี  

  ดังนั้น จึงขอแจ้งให้ท่านเจ้าของที่ดิน หรือผู้รับมอบอ านาจท าการชี้เขตเพื่อแจ้ง
จ านวนเนื้อท่ีดินแก่พนักงานส ารวจ และยื่นแบบแสดงรายการท่ีดินเพื่อเสียภาษีบ ารุงท้องท่ีต่อเจ้า
พนักงานประเมินประจ าปี พ.ศ.256 1 ถึง ปี พ.ศ.2564  เริ่มส ารวจได้ตั้งแต่เดือน มกราคม ถึง 
เมษายน 2562  ท้ังนี้จะด าเนินการส ารวจและรับยื่นแบบแสดงรายการท่ีดิน โดยใช้เอกสารใน
การยื่นแบบแสดงรายการ ดังนี้ 

1. ส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชน (เจ้าของที่ดิน) 
2. ส าเนาทะเบียนบ้าน (เจ้าของที่ดิน) 
3. ส าเนาโฉนดที่ดิน , น.ส.3 , สปก.4-01 (ถ่ายเอกสารหน้าหลัง ทุกแปลงท่ีอยู่

ในเขต อบต.หนองบัว 

***  ส าเนาเอกสารเหล่านี้ใช้ส าหรับผู้ที่ไม่ได้มายื่นแบบเสียภาษีในปี 2561 
เอกสารที่ใช้ 1 ชุด ต่อ 1 หมู่ *** 

หากที่ดินเดิมของท่านมีการเปลี่ยนแปลงจ านวนเนื้อท่ีดิน ,โอนสิทธิ์ ขายเปลี่ยนมือ 
กรุณาแจ้งต่อเจ้าพนักงานประเมิน ณ ท่ีท าการองค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัว อ าเภอรัษฎา 
จังหวัดตรัง 

ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 ย่ืนแบบเพื่อช าระภาษี   1มกราคม  ถึง เดือนกุมภาพันธ์  ของทุกปี 
  หลักฐานท่ีต้องน ามาแสดงดังนี้ 
1. ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีโรงเรือนและที่ดินปีที่ล่วงมาแล้ว 
2. หลักฐานแสดงกรรมสิทธิ์ในท่ีดินและอาคารท่ีตั้งอยู่ในเขตต าบลสถาน 



3. สัญญาเช่า, หนังสือรับรองจดทะเบียนพาณิชย์ 
4. บัตรประจ าตัวประชาชน 
  อัตราค่าภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

 ผู้รับประเมินจะต้องเสียค่าภาษีในอัตราร้อยละ   12.5  ของค่ารายปี 

ภาษีป้าย 

   ภาษีป้าย เป็นภาษีท่ีจัดเก็บจาก ป้าย อันหมายถึงป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายท่ี
ใช้ในการประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอื่น เพื่อหารายได้หรือโฆษณาการค้าหรือกิจการอื่น 
เพื่อหารายได้ไม่ว่าจะได้แสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษรภาพหรือเครื่องหมายท่ีเขียน
แกะสลักจารึกหรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอื่น 

 กรณีท่ีติดตั้งป้ายใหม่ จะต้องยื่นแบบ ภ.ป.1 ภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีติดตั้ง  

  ยื่นแบบเพื่อช าระภาษี    

   ตั้งแต่เดือน มกราคม  ถึงเดือน  มีนาคม  ของทุกปี 

การช าระเงินค่าภาษี 
 ผู้เป็นเจ้าของป้ายจะต้องช าระค่าภาษีภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีได้รับแจ้งการประเมินหรือจะ
ช าระภาษีในวันท่ียื่นแบบเลยก็ได้ 

อัตราค่าภาษีป้าย 
 ป้ายประเภท 1 หมายถึง ป้ายท่ีมีอักษรไทยล้วน ให้คิดอัตรา 3 บาท ต่อ 500 ตาราง
เซนติเมตร 

 ป้ายประเภท 2 หมายถึง ป้ายท่ีมีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศหรือปนกับภาพและหรือ
เครื่องหมายอื่น ให้คิดอัตรา 20 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 

 ป้ายประเภท 3 หมายถึง (ก) ป้ายท่ีไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใด ๆ 
หรือไม่ หรือ (ข) ป้ายท่ีมีอักษรไทยบางส่วนหรือท้ังหมดอยู่ใต้หรือต่ ากว่าอักษรต่างประเทศ  ให้คิด
อัตรา 40 บาท ต่อ 500 ตารางเซนติเมตร 

 เมื่อค านวณพ้ืนท่ีของป้ายแล้วถ้ามีอัตราภาษีต่ ากว่าป้ายละ 200 บาท ให้เสียภาษีป้ายละ 
200 บาท 



ติดต่อสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ : งานจัดเก็บรายได้ กองคลัง องค์การบริหารส่วนต าบลหนองบัว  
หมายเลขโทรศัพท์ 075-290948 ทุกเวลาท าการ ตั้งแต่ เวลา 08.30-16.30 น.(ยกเว้น
วันหยุดราชการ) 

  

 


